PeweHne 3agay no TemMe:
«l'lepneHanKynapHOCTb»

YPOK-MpaKkTUKyMm



* HemHoro Teopumu

* [lone3Hble ynpaxxHeHn4d
« CocTaBrneHune nnaHa pelieHns 3agad

* PelleHne 3agay no rotoBbIM YepTexam
* TecT «l'lepneHanKynapHOCTbL»

* VITor ypoka

» [lomaluHee 3agaHue



[ante noHATHE yrna mexay ABYMSA NIIOCKOCTAMMN.
Cdopmynupyinte onpegeneHme nepneHankynsapHOCTU ABYX NSIOCKOCTEN.
Cdopmynunpyinte npusHak neprneHgmKynapHOCTM OBYX MNOCKOCTEN.

Kakas curypa HasbiBaeTcs AByrpaHHbIM yriiom? JIMHENHbIM YrnoM ABYrpaHHOro
yrna?

KakoBO B3anMMHOE pacrnonoXxeHue rpaHen AByrpaHHOro yrmna u niockocTu
OBYrpaHHoro yrna?

Kakown yron obpasyet pebpo AByrpaHHOro yrna ¢ nodon npsamMon, nexatlen B
MNSIOCKOCTM ero fIMHENHoro yrna?

MoXXHO N yTBEpXKaaTb, YTO ABE NSIOCKOCTU NepneHAnKYnspHble TPETLEN
napannenbHbl?

BepHo- JIN , 4TO NpAMan 1 nNJIOCKOCTb NepneHankyndapHblie ,D,pyFOVI NMJIOCKOCTN,
napannesribHbl Mexay cobon?

[[oe neXxunT BbicoTa TYNOYrofilbHOro TpeyrosibH1Ka, NpoBeAeHHaa U3 BEPLUNHbLI OCTPOro
yrna?

B kakyo Tpaneumo MOXHO BNMcaTb OKPY>KHOCTb?

CBOWCTBO KacaTenbHOM 1 paguyca, NpoBeAEHHOIO B TOYKY KacaHusl.

CBOMCTBO BbICOTbI NPSIMOYIrOfIbHOrO TPEYrosibHMKa, NPOBEAEHHOWN K TMNOTEHY3€.



[lones3Hble ynpaxHeHus




3agada Ne 1

OaHo: M
ABCD - Keagpat

MB-L-(ABC)
Hangute:
(AMD)*ABC) o

N



3agada Ne 2

[1aHo: M
ABCD — napannenorpamm
ZBAD — octpsbiit, MBL(ABC)

Hauntu:
(AMD)*ABC) B

N



3agada Ne 3

aHo: A
DCBE — napannenorpamm
AD-L(DCE), ZBCD - Tynoii

(ABC)MBCD) = ZACD ?




3agada Ne 4

ﬂ,aHOZ
AABC, aMABC) = 30°

AN
AD - BbicoTa, AD = a.
Havnaute: p(A, a) a
B
a D C .




OaHo:
AABC, £C=90°
a * (ABC)=30°
BC=AC=a
HanauTe:
P(A, )

3agada Ne 5




[1aHo:
AABC, £C=150°
a* (ABC)=30°
AC=6
HanauTe:
P(A, )

3agada Ne 6

»
7




3agada Ne 7

S

BepHo nu, 4YTo:

O aRs b~

(SAB)ADBC)=90°
(SBC)L(SAB)
(SAC)L(DBC)
(SCD)»DBC)=90°
(DBC)L(ASP)
(SBC)*ASP)=90°




CocTaBreHue nrnaHa peLueHuns

3agau

(%



3agada Ne 1

HanguTe:

1.
2.
3.

PacctogaHue ot Toukm C go (AHD)
(BAD)*AHD)
AC*MAHD)

B

//

77

a) aH
300

A //b




3agada Ne 2

Hangure:
1. S

ADB

2. (ADB)MABC)




PewieHne 3aaa4 no rotoBbIM

yepTrexam 5
‘W



3agada Ne 1

aHo:
ABCD - tpaneuuda, AB=CD
O - LEeHTpP BNMCAHHOW OKPY>XHOCTU

OE-L(ABC), M-Touka kacaHwsi OKpY>KHOCTH
c 6OKOBOW CTOPOHOMN.

ME=5, OE=3, ZABC=150°
Hanaute: P

ABCD




3agada Ne 2

adHOoO.
AABC, ZACB=90°, AC=6
CB=8, O-ueHTp BN1caHHO OKPY>KHOCTU

DOL(ABC), DO=2./3 A

Haunaurte: SADC 6 N




3agada Ne 3

LaHo:
AABC, ZACB=90°, ABEq
CD-1lqa, AC=4, BC=3, CF 1AB
Z CFD=30°

Hanoute: CD




Tect
«['lepneHOuUKynNapHOCTb»



B-1

1.Kakoe n3 cnegyowinx yTBepXaeHuim BepHo?

A: gByrpaHHbIM Yyrnom HasblBaeTcs ourypa, obpasoBaHHas
NpPsIMOM a 1 ABYMS NONYMNIOCKOCTSAMU C ObLLEN rpaHNLEN a;

B: aByrpaHHbIn yron nmeet 6eCKoOHe4YHOEe MHOXECTBO
Pa3NUYHbIX NIMHEWHbIX YIT0B;

C: rpagycHou Mepon OBYrpaHHOro yrra HasblBaeTcd rpagycHad
Mepa ero NIMHeNHoro yrna;

D: yron mexay nepecekarLnMMUCS NIOCKOCTAMU MOXKET ObIThb
TYNbIM;
2. Mpw nepeceveHnn ABYyX NNOCKOCTEN 0Opa3oBannch ABYyrpaHHbIe

Yribl, OAWH U3 KOTOPbIX B ABa pa3a bonbLlue Apyroro. Hanaute
rpagycHyto Mepy yrna mMexay niocKOCTSIMU.

A: 30% B:60% C:90°% D: 1209,



3. DABC - npaBunbHas TpeyronbHas nupamuaa. DO — BbicoTa
nupamnabl, a Todka E — cepeaunHa ctopoHbl BC. JInHeEWHBIM yrinom
asyrpaHHoro yrra DBCO aensetcd

A: DEO; B:DBO; C:DEB; D: yron He ob0o3Ha4eH.

4. ABCDA1B1C1D1 - NpsiMoyrosnbHbIN Napannenenuneq, O — Toyka
nepeceyeHust auaroHanen rpaHn ABCD. PaccTtosiHne ot Todkun C, oo
avaroHanu BD paBHO

A: C1C; B: C1O; C: C1B; D:C1D.
5. [MnoTeHy3a NpAMOYrofibHOro paBHO6eApPEHHOro TPeyronbHUKa

NeXuT B NSIOCKOCTK, @ KaTeT HaKMOHEH K 3TOW MMOCKOCTU Nnog yriom
30% HanamTe yron Mexay niocKOCTbIO U NIOCKOCTbIO TPEYroNbHUKE.

A: 90% B: 60% C:45°% D: 300



B-2

1.Kakoe 13 cnegyroLlmnx yTeepXXgeHuin BepHoO?
A: rpagycHass mepa OByrpaHHoro yrna He npesocxoamT 90°;
B: aByrpaHHbIM yrnom HasblBaeTCs yrosn, obpasoBaHHbIN
NpPsIMOW a 1 OABYMS NONYMNMOCKOCTSAMU C OOLLEN rpaHNLEN a;

C: ecnu ogHa 13 ABYX NITOCKOCTEN MPOXoaUT Yepes NpsiMy|o,
nepneHAnKYNapHYHO K ApYron NinocKOCTU, TO Takue MioCcKOCTY
nepneHanKynspHbl;

D: yron mexay nnockocTsiMun TYMOW.

2. Ipn nepeceveHnn OByx NocKkocTen obpasoBannct AByrpaHHbIe
yImbl, fpagycHas mepa ogHoro u3 kotopbix Ha 30° 6onbLue
rpagycHon Mepbl gpyroro. Hangute rpagycHyo Mepy yrna mexay
9TUMU NITOCKOCTAMM.

A: 105% B:90% C:75% D: 60°



3. DABC — TtpeyronbHasa nupamuga. DB — BbicoTa nnpamMmunabl, a Todka
E — cepeauHa ctopoHbl AC. JIMHENHBIM YrIioOM ABYrpaHHOro yrna
ABDC sBnsietcs

A: DBA; B:DBE; C:ABC; D: yron He o603Ha4eH.

4. ABCDA B.C.D. - npsmoyronbHas npuama, Touka O, 1 O —
nepeceyeHus guaroHanen ocHosaHun ABCD n A .B,C.D.
PaccTtosiHne oT TOYKU C1 no anaroHanm AC paBHO

A:C.C; B:CA; C:CO; D:CO.

5. T'nnoteHys3a NpsIMOYrofibHOro paBHObEeApPEHHOIO TPEYrofibHUKA

NEXUT B NSIOCKOCTU Yrosm Mexay NIOCKOCTbIO U NITOCKOCTbLIO

TpeyronbHuka paseH 45°. HaiguTe rpagycHyto mepy yrna, nog
KOTOPbIM KaTeT HaKMOHEH K MOCKOCTN.

A: 90% B:60% C:45°% D: 30°



Krnod K TecTy:.

3ajdaHne 1 2 3

BapuaHT 1 C R A

BapI/IaHT 2 C C C




MTorn ypoka



OuEHKM 3a YPOK:

AbpawmsiH C. HesornuH H.
BpbikcuH M. [MosgHskos HO.
Bonkos B. [MpockypakoB A.
[puropos A. Cupoopos A.
3umaes [. CmupHoB M.
KasbmuH L. CopokuH O.
Konbinos A. TuxoHos I1.
Napgpeirny T1. denopos A.
IlykbaHoB M. XBocToB A.
Mwuxanes W. Yesko A.




[lomaluHee 3agaHue

B paBHOOeOpeHHOM TpeyroribHUKE OCHOBaHWE W BbiCOTa paBHbl Mo 4.
[laHHas Toyka HaxXOAUTCH Ha PaCCTOSAHUM 6 OT MMOCKOCTM TPEYronbHUKa Y
Ha paBHOM pPacCTOSAHUM OT ero BepLUMH. Hangute 310 paccTosiHue.

KateTbl npsimoyronbHoro tpeyrosnibHnka ABC paBHbl 3 n 4. 13 BepLlIMHbI
npamoro yrma C npoBedeH K MJIOCKOCTU  3TOMO  TpeyrorbHUKa
nepnenankynsap CD = 1. Hangute pacctosHme ot Todkn D Oo runoTeHysbl
AB.

CTOpOHbI TpeyronbHUKa oTHocATeA kak 10 : 17 @ 21, a ero nnowagb paBHa
84. W3 BepwuHbl OOnblIEro yrna 3Toro TPeyrofbHUKa MNpoBeaeH
nepneHauKynsp K ero nyiockocTn, paBHbln 15. Hangute paccrtosiHne OT ero
KOHLIOB 0 OOosibLLIen CTOPOHHI.

B tpeyronbHuke ABC yron C npamon; CD — nepneHAUKYNAp K NSIOCKOCTU
aToro TpeyronbHuka. Toyka D coegmHeHa ¢ A n B. Hamgmute nnowagb
TpeyronebHunka ADB, ecnn : CA=3,BC=2un CD =1.



